

KÜLÜGYMINISZTERIUM

Országgyűlés hivatala

Kormányszám: K/13359/1

Érkezeti: 2013 DEC 21.

MINISZTER

**Baráth Zsolt úr**  
országgyűlési képviselő  
Jobbik Magyarországért Mozgalom Országgyűlési Képviselőcsoportja

Magyar Országgyűlés  
Budapest

Ügyiratszám: KÜM/23921-1/2013/Adm

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „Milyen konkrét lépéseket tett, tárgyalásokat folytatott a Kormány az elmúlt 3,5 évben a délvidéki autonómia ügyében, avagy miért nem „reális” a Délvidéki autonómiáért való kiállítás?” című, K/13359. számú írásbeli kérdésre az alábbi tájékoztatást adom.

Magyarország Kormánya határozottan támogatja a határon túli magyar közösségek által megfogalmazott jogos igények megvalósulását. Ennek megfelelően a Magyar Nemzeti Tanács (MNT) által megteremtett perszonális, kulturális autonómiát tekintjük az önrendelkezés jelenlegi legrealisabb és leghatékonyabb formájának a Vajdaságban.

2009. augusztus 31-én a szerb Nemzetgyűlés elfogadta a nemzeti kisebbségek nemzeti tanácsairól szóló törvényt, amelynek köszönhetően 2010. június 30-án megalakult az új összetételű, közvetlenül megválasztott MNT. Az MNT a vajdasági magyar nemzeti közösség legfontosabb képviseleti szervének tekinthető, amely a kultúra, oktatás, hivatalos nyelvhasználat és a tájékoztatás területén rendelkezik a vajdasági magyarság autonómiatörekvései szempontjából példaértékű jogszabványokkal.

A Tanács cselekvési programjait jogköreinek megvalósítása, és a perszonális autonómia kiteljesítése érdekében középtávú stratégiákban rögzítette. A stratégiák programpontjainak megvalósítása – a magyar kormány hathatós anyagi támogatása mellett – sikeresen zajlik az oktatás, a magyar nyelvű tájékoztatás, a kultúra és a nyelvhasználat területén. A magyar kormány anyagi és erkölcsi támogatása mellett a délvidéki perszonális autonómia folyamatosan erősödik és bővül, a közösség él önrendelkezési jogával. E pedig egy korábban nem tapasztalt sikertörténet a külhoni magyarság autonómiájának megvalósulása terén.

A vajdasági Statútumnak a Szerb Alkotmánnyal való, jelenleg zajló harmonizálását, a nemzeti tanácsokról szóló törvény jelenleg is folyó módosítását illetően szorgalmazzuk, hogy ne kerüljön sor a Tanács legfontosabb hatásköreinek korlátozására. Szerbia európai uniós csatlakozási tárgyalásai további fórumot biztosít, ahol az uniós tagállamokkal egyetértésben napirenden tudjuk tartani a kérdést.

Fontosnak tartom felhívni a figyelmet, hogy minden felelős politikai erőnek a vajdasági magyarság hosszú távú érdekeit kell szem előtt tartania, s ezért tartózkodnia kellene a rövidtávú politikai haszonszerzést célzó akcióktól.

Budapest, 2013. december „11”.

Üdvözlettel:



Martonyi János